

# ШКОЛЬНЫЙ БУМ

## Страничка редактора

Февраль – самый короткий и непредсказуемый месяц в году.

В феврале очень контрастные праздники: День влюбленных и День защитника Отечества, День книгодарения и Масленица, Сретение и День воинов-интернационалистов. В феврале открывается лыжный сезон с многочисленными стартами и победами.

В феврале 2022 года мы вновь столкнулись с дистантом, но победили!

В феврале мы вышли на связь с выпускницей нашей школы, которая отметила свой 100-летний юбилей!

В феврале мы вручили Грамоты победителям и призерам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников и творческих конкурсов.

Мы продолжаем наш Юбилейный марафон и участвуем в Акции «Век Пионери: 100 лет за 100 дней!».



МАОУ СОШ № 4 ежегодно участвует в традиционной акции «Обелиск» по уборке территории возле памятника погибшим односельчанам. Территория возле Камня Памяти закреплена за нашей школой, учащиеся добросовестно ухаживают за ней.

Благоустройство памятного места - это та малая часть наших дел, с помощью которых мы выражаем свою благодарность всем тем, кто отдал свою жизнь, ради мирного неба в будущем. И наша главная задача как можно дольше пронести эту память, через года будем вечно помнить и чтить память тех, кто ценой своей жизни подарил нам мир и свободу.

**18 февраля** старшеклассники провели субботник, а **21 февраля** учащиеся 9А и 10 класса МАОУ СОШ №4 организовали митинг у Камня Памяти. Вспомнили односельчан добровольцев, прочитали стихи, минутой молчания почтили память погибших и возложили цветы.

# ИЗ ИСТОРИИ РОДНОЙ ШКОЛЫ



Продолжение. Начало в №1(23)

## Из летописи пионерской организации школы

Казанцева Фаина стала пионеркой в том самом грозном 1941 году. Память сохранила самые яркие события тех лет:

*«Хоть и было это время очень тяжелым, но, несмотря ни на что, пионерский коллектив был очень дружным, сплоченным. Очень много времени уходило на работу: и колоски собирали, и травы лечебные, и в поле работали, и на пришкольном участке успевали. Хлеба не хватало, ребята голодали, но ни у кого даже мысли не было пропускать уроки. Тяжелым было положение с тетрадями, учебниками, не у всех была зимняя обувь и одежда, но умели друг друга поддержать, помочь. Находили силы и время даже на участие в художественной самодеятельности. Вспоминаю это время с гордостью, т.к. мы были достойными помощниками тем, кто ковал победу, значит, и наша маленькая доля в этом есть.»*

В село поступало много эвакуированных. Много в селе было семей, из которых ушло на фронт все взрослое население, и семьи остались без кормильца. В школе создавались тимуровские отряды, которые оказывали помощь особо нуждающимся семьям в заготовке и разделке дров, в обработке огородов, присматривали за детьми, помогали престарелым. Большую помощь оказали пионеры на фермах колхозов по уходу за животными. За каждым из работающих пионеров был

## #ЮбилейныйМарафон

закреплен теленок, т.к. взрослых рук не хватало, и ребята наравне с опытными животноводами убирали помещения, заготавливали корма и всю зиму работали на фермах после уроков.

В летнее время, когда школа закрывалась на каникулы, ребята сами ремонтировали здание школы, белили в классах, заготавливали на зиму дрова, пилили, кололи, складывали в поленицы.

В общем, во всем пионеры были рядом со старшими ребятами. Поэтому, когда в адрес школы пришла телеграмма со словами благодарности от И. В. Сталина за помощь фронту, в этом был вклад и пионерской организации.



Казанцева Фаина

**1945 - Победа!** Село возвращается к мирной жизни. Но более 500 курьинцев не вернулись с фронта, и пионеры активно помогают взрослым в восстановлении и дальнейшем развитии всего хозяйства села. Каждая суббота была занята - после уроков разбивали школьный сад, работали в колхозах, помогали семьям не вернувшихся с фронта солдат, проводили субботники по сбору металлолома и макулатуры. В послевоенные годы очень активно развивалось «тимуровское» движение.

Рядом со старой школой выросло еще одно здание, которое все стали называть «новая школа». Около школы был сразу же разбит сад.

Шли годы. В начале 50-х годов пионеры принимали самое активное участие в жизни не только школы, но и всего района. Ни одно спортивное соревнование не проходило без участия пионерских отрядов нашей школы, ни один пионерский слет. Самые яркие пионерские праздники проходили около клуба шамотного завода. Причем, автобусы в это время в Сухой Лог еще не ходили, и на все районные мероприятия ученики ходили пешком.

Ежегодно проводились смотры художественной самодеятельности школ. Самым большим был всегда хор Курьинской школы, которым в те годы руководил Брылин В.Д. Так, в 1955 году во время смотра, когда началось выступление нашего хора, и открылся занавес, зал был потрясен. На сцене стоял хор из 120 участников, верхние ряды хора украшал ряд из ребят-старшеклассников. А когда зазвучало: «Скажи-ка, дядя, ведь недаром...» зал взорвался аплодисментами. Никогда хор нашей школы не уходил со смотра без победного места.

Часто пионерские сборы проходили совместно с пионерами города, ребята обменивались встречами, наиболее интересными делами, концертами.

Продолжение следует...

Когда мы начали готовиться к Юбилейному марафону, посвященному 160-летию школы, очень желали, чтобы новости могли дойти до каждого. Поэтому создали странички Школьного медиа-центра в самых распространенных социальных сетях и мессенджерах.

В конце января с нами на связь вышли родственники выпускницы нашей школы 1937 года. Готовясь отпраздновать 100-летний юбилей своей бабушки, они решили сделать ей сюрприз. Татьяна Ивановна провела детство и юность в Курьях, своим близким она часто рассказывает о селе, о речке Пышме, куда она бегала купаться.

Татьяна Ивановна Бабич (Устьянцева) родилась в селе Курьи 31 января 1922 года. Вместе со своими родителями она жила на улице Красных Орлов, местные в то время называли это место Шадринка. К сожалению фотографий тех лет сохранилось очень мало, они были утрачены при пожаре.

После окончания школы в 1937 году Татьяна поступила в Свердловский Архитектурно-строительный техникум. Получив в 1941 году диплом по специальности техник-архитектор, она возвращается в Курьи. Всю войну она проработала на Руднике, в рудничной разведке.

В 1943 году, работая на Руднике, Татьяна Ивановна познакомилась с Иваном Алексеевичем Бабичем. Он также жил в Курьях, но родился не здесь. Семья Ивана Алексеевича была выслана на Урал, в Курьях они жили в районе спецпереселенцев (м.б. так называлась улица на Руднике). Иван Алексеевич работал маркшейдером.

После войны Ивана Бабича направили работать на полиметаллический рудник в городе Риддер (бывший Лениногорск) в Казахстане. Сейчас это один из крупнейших в мире горно-обогатительных полиметаллических комплексов. Там Иван Алексеевич также работал маркшейдером. А Татьяна Ивановна устроилась в местную школу учителем рисования и черчения.



**«Люблю свои Курьи.  
Это лучшее село на  
Урале...»**



Предположительно 1931 год



Татьяна (справа) вместе со своей тетей Шурой Печенкиной, старшим братом Петром и двоюродным братом Виталием.



Диплом Устьянцевой Т.И., полученный 30.06.1941 года

## #ЮбилейныйМарафон

В 1980 году Ивана Бабича направили в командировку на Кубу, где семья прожила несколько лет, а затем вновь вернулась в Казахстан.

В 1985 году Татьяна Ивановна с Иваном Алексеевичем переехали к дочери в Самару.

100 лет — немисливо великая цифра в наши дни! Начинаешь верить, что чудеса существуют, когда слышишь о том, что кто-то отпраздновал 100-летний юбилей! Такое событие можно назвать самым грандиозным в жизни не только этого человека, но и всех его близких и знакомых!

Прожить 100 лет, значит прожить целый век, отождествляя себя с эпохой. Татьяна Ивановна мать троих детей. Она бабушка 4 внуков и 5 правнуков. Ветеран Великой Отечественной войны и Ветеран труда. Летом любит трудиться на даче, а зимой увлекается чтением и рисованием. В последнее время по памяти рисует свое родное село Курьи.

Мы общаемся с Татьяной Ивановной через переписку в мессенджерах, отправили ей видеопоздравление с юбилеем. Она очень рада и тронута нашим вниманием. Всегда с теплотой вспоминает свое родное село: «Люблю свои Курьи! Это самое лучшее село на Урале. Никогда не уезжайте из Курьей...»

Передает слова благодарности школьному историко-краеведческому музею, который по крупицам собирает страницы истории своей школы, родного села.



# БУДЬ ЗДОРОВ!



Наше село расположено недалеко от лесного массива. Как же тут не прогуляться и не поразвлечься в зимние теплые денечки. Вот и наш класс не стал исключением! Мы разработали семейный квест на свежем воздухе и отправились все в деревню Боровки, чтобы провести вместе досуг. В конкурсах участвовали несколько семей.

Дети с родителями смогли посоревноваться друг с другом, покататься на горках и, конечно же, оздоровиться свежим лесным воздухом! Мы считаем, что именно такой досуг должен быть главным в каждой семье! Спасибо всем семьям за участие!

По всей стране в феврале были запущены акции и флэш-мобы в поддержку российских спортсменов на зимней Олимпиаде 2022 в Пекине. Школьники МАОУ СОШ №4 также не остались в стороне и поддержали наших олимпийцев!

И в честь открытия 24 зимних Олимпийских игр наша команда 7Б класса вместе с учителем физкультуры провели школьный этап "Биатлон в школу", где соревновались учащиеся 5-11 классов. Среди каждой параллели классов были выявлены лучшие команды!

В канун Дня защитника Отечества члены РДШ, ребята из 7Б класса, а также члены команды Юнармии провели зарядку для пятиклассников. Мы поздравляем всех мальчиков, мужчин с праздником и желаем быть всегда здоровыми и сильными!



В рамках социально-педагогического проекта "Будь здоров!" учащиеся 7Б класса Приняли участие в конкурсе Агитбригад «Я – россиянин!» и сняли видеоролик "Учитель с большой буквы".

*Учитель с большой буквы. Кто он? Может это тот, кто лучше научил детей?*

*Кто имеет много наград и дипломов?*

*А может тот, у кого строгая дисциплина?*

*Или тот, кто вдохновляет других, заинтересовывает, который всю душу вкладывает в свою работу, в детей, несмотря на трудности?*

*Ваш скромный труд цены не знает, Ни с чем он не сравним!*

*И все с любовью величают*

*Вас именем простым - Учитель.*

*Кто ж его не знает,*

*Простое имя это,*

*Что светом знаний озаряет*

*Живую всю планету!*

Ребята побеседовали с учителями – ветеранами педагогического труда нашей школы, чтобы найти ответы на вопросы:

«Почему Вы выбрали профессию учителя?»

«Какие секреты профессионального мастерства у наших учителей?»

«Какими учениками они гордятся?»

«Учитель – это профессия, должность или призвание?»

**Наши Учителя всегда для нас были и будут с большой буквы!**

По результатам оценивания представленных работ

**наша команда заняла**  
**2 МЕСТО** в конкурсе Агитбригад и

**1 МЕСТО** в конкурсе видеороликов на тему «Учитель с большой буквы».



# #ЗолотоеСечение

В период с 11 по 24 февраля три ученицы нашей школы Осеева Софья, Шивцева Влада и Плотникова Виктория приняли участие в образовательном интенсиве "Комплексное развитие территорий", который проходил в загородном образовательном центре "Таватуй". Девушки поделились своими впечатлениями.

"Мы стали участниками образовательного интенсива: «Комплексное развитие территорий».

Проходил он в Загородном образовательном центре «Таватуй» в период с 11 по 24 февраля.

На протяжении всего интенсива мы учились командной работе, прокачивали навыки проектирования и постепенно меняли своё мышление.

Расскажем по подробней.

Сначала мы постепенно изучали прорывные технологии и на фоне этого делали мини проектные работы, которые так же были направлены на улучшения нашего города.

Далее мы изучали тренды до 2035 года, из них мы выделили самые подходящие и начали работу по внедрению этих трендов в сферы деятельности человека в нашем городе.

Так же мы разрабатывали образы «Города Будущего» (Сухого лога). Было много предложенных идей от города-телепорта до города-капсулы.

А теперь к главному. Нам дали задание написать письмо в будущее. Для начала следовало вообразить себя в будущем, исходя из полученной ранее информации о перспективах внедрения новых технологий в жизнь человека, а затем предупредить сегодняшних служащих о возможных препятствиях на пути к «светлому будущему». И после этого, мы сами превратились в чиновников.

В игровой «мэрии будущего» мы разделились на отделы, и каждый отдел работал над улучшением своей сферы занятости.

У нас были направления:

- 1) в сфере ЖКХ
- 2) в сфере экономики
- 3) в сфере социальной

А главная задача легла на плечи Главы городского округа Сухой Лог - Александра Слеповича. Глава решал все важные вопросы и принимал все важные решения.

На протяжении нескольких дней «мэрия будущего» разрабатывала новую стратегию развития городского округа Сухой Лог. Внедряла туда новые технологии, тренды и анализировала данные.

В свободное от учёбы время нам некогда было скучать. У нас было много клубов по интересам, мастер классов, викторин и т.д.

Все ребята очень активные, умные и талантливые. У нас получился очень дружный коллектив полный энергии и драйва.

Каждый из нас уехал с интенсива с другим взглядом на будущее и навыками коммуникации и проектирования.

В будущем с ребятами мы решили реализовывать возможные проекты или создавать новые, чтобы наш город процветал и двигался в ногу со временем.»



# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## Наша Курьинская церковь...

В рамках муниципальных Рождественских чтений состоялся конкурс рисунков среди учащихся 7 классов. Учащимся было предложено нарисовать храм Святой Троицы села Курьи.

Кроме рисунка школьники должны были поразмышлять о роли Церкви в современном мире и изложить свои мысли в виде эссе.

Из сочинений учащихся:

«Для меня Церковь – это место душевного спокойствия. Когда я захожу в Церковь, я ощущаю силу, силу веры и души... Мне нравится приходить и погружаться в свои мысли, вглядываясь в святые лики... Я обожаю смотреть на горящие свечи. Если появилось желание зайти в Церковь и помолиться, зайти, помолись, но нельзя верить в Бога по принуждению».

«Я верю в Бога и считаю, что он слышит тех, кто на него надеется. Люди обращаются за помощью в горе и делятся радостью».

«Бог жил и всегда будет жить внутри нашего общества, мы создаем церкви для духовной связи и воссоединения с ним (Богом). В церкви тепло и спокойно, вдали от суматохи и проблем».

«Церковь – это духовность мира. Я люблю старые здания и красивые церкви, а также людей, которые работают в них. Думаю, что к церквям нужно относиться с любовью и ответственностью. Мне очень нравится звук колоколов, молитвы, которые читают в храме».

«Церковь – лекарь, излечивающий душевные раны; поддержка, дающая надежду на будущее»

По итогам конкурса:

1 место - Пещерова Елизавета

2 место - Журба Полина

3 место - Хитрова Глафира



## 14 февраля - Международный

**День книгодарения** - это один из самых молодых праздников в календаре, призванный вдохновлять людей по всему миру дарить хорошие книги.

Наши школьники и учителя активно откликнулись на приглашение принять участие в акции.

Ребята из волонтерского клуба "Смайл-позитив" вручили каждому адресату подарочную книгу, а также школьной библиотеке.

Мы благодарим всех участников акции.

Помните, что КНИГА - лучший подарок, а ЧТЕНИЕ всегда в моде!

В декабре состоялся муниципальный конкурс **"Мастер-класс за пять минут"** среди образовательных учреждений ГО Сухой Лог. В конкурсе участвовали представители одиннадцати образовательных учреждений.

Нашу школу представляли Осеева Софья "Герои кукольного театра",

Шивцева Влада "Свободная роспись футболка" руководитель Шабалина И.В.,

Савин Максим "Картофелемялка" руководитель Храпцов А.Г.

Ребятам нужно было изучить технологию изготовления изделий из разных материалов и изготовить изделия в различных техниках. Снять обучающий видеофильм по данной технике с последовательными этапами изготовления изделия.

Наши ребята стали победителями в номинациях:

Осеева Софья "Работа из нетканых материалов",

Шивцева Влада "Декор и дизайн",

Савин Максим "Работа из дерева".

Поздравляем победителей! Желаем удачи!

# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

**1 февраля** учащиеся 8 классов МАОУ СОШ № 4 приняли участие в "Турнире юных физиков". Игра проходила в формате онлайн в виде путешествия по станциям. Участники посетили станции: интеллектуальная, физград, решград, литературная, опытная, графическая и заключительная станция - черный ящик. Задания были очень сложные, но наши участницы отлично справились и заняли **1 МЕСТО!**

**Поздравляем** команду юных физиков и руководителя Нейфельд Людмилу Юрьевну и желаем им в дальнейшем успехов!

**18 февраля** команда шестиклассников "Карл Великий" (руководитель Кинжебулатов Н.Ш.) приняла участие в муниципальном турнире историков, который был посвящен истории Средних веков. Ребята продемонстрировали свои знания по историческим, географическим, культурным и творческим достижениям эпохи Средних веков и заняли **3 МЕСТО** среди сельских школ. **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

В рамках Муниципальной недели психологии в нашей школе прошел конкурс рисунков "Жизнь прекрасна, улыбайтесь!" для учащихся 5-11 классов. По итогам конкурса 1 место занял 6А класс, 2 место заняли 5а и 7б класс. Выставка получилась яркая, насыщенная и веселая.

Учащиеся 9А класса нашей школы приняли участие в заседании дискуссионного клуба на тему: **«Современность и культурное наследие».**

Среди объектов оказались и достопримечательности села Курьи: Санаторий, Скала «Три сестры», пещера Гебауэра,



## ПолитикУМ

**7 февраля** в МАОУ СОШ №4 состоялась интеллектуальная игра между учащимися 10 и 11 класса. Команда 10 класса – «Окна» по итогам игры набрала 19 баллов, а победителем стала команда 11 класса – «Одиннадцатиклассники» с результатом в 21 балл. Интересно, познавательно и современно составленная игра вызвала много положительных эмоций у участников.

**15 февраля** в МАОУ СОШ № 4 прошли классные часы для учащихся 9-11 классов, направленные на профилактику наркомании. В рамках профилактической работы учащиеся посмотрели видеofilm о том, чем опасны наркотические вещества, какие последствия вызывает их употребление. После просмотра фильма психолог Именных Светлана Викторовна провела беседу с учащимися, в процессе которой ребята обсудили результаты просмотра, и ответила на вопросы, возникшие во время просмотра.

**28 февраля** в МАОУ СОШ №4 прошли мероприятия, направленные на развитие добровольчества и повышения социальной активности граждан. Для учащихся начальной школы прошли классные часы на тему "Волонтер". Волонтерская деятельность". В ходе классного часа ребята посмотрели видеоролик о деятельности волонтеров, о волонтерских отрядах и способах вступления в них в качестве волонтеров. Для учащихся 5-8 классов была организована встреча с волонтерским отрядом "Смайл позитив", а также просмотр видеofilmа с последующим обсуждением.

легенды села, школьный историко-краеведческий музей и церковь Святой Троицы.

# СПОРТИВНЫЙ ФЕВРАЛЬ

**5 февраля** юные лыжники школы вышли на старт сельского спортивного мероприятия "Курьинская лыжня", чтобы получить заряд спортивной энергии и ярких положительных эмоций.

**12 февраля** в городском округе Сухой Лог состоялась XL традиционная Всероссийская массовая лыжная гонка "Лыжня России - 2022".

Наши учащиеся радуют всех нас!

Ребята из МАОУ СОШ № 4 достойно выступили на "Лыжня России"! Принимайте поздравление:

- 1 место - Попов Никита
- 3 место - Копылов Кирилл
- 3 место - Таскаев Владислав
- 4 место - Коченя Варвара
- 6 место - Пахомов Олег.

**26 февраля** на территории стадиона МАОУ СОШ №4 прошли V открытые соревнования «Курьинский биатлон» среди семейных команд, команд предприятий и учреждений.



## НОВОСТИ

## НОВОСТИ

Сайт: [Kuryi.uralschool.ru](http://Kuryi.uralschool.ru)

E-mail: [schoolkuryi@yandex.ru](mailto:schoolkuryi@yandex.ru)

E-mail: [mediakuryi04@yandex.ru](mailto:mediakuryi04@yandex.ru)



<https://vk.com/id676863201>

### МАОУ СОШ Курьи



### Школьный медиа-центр «КУРЬИ.ru»

Газета «Школьный бум» (6+)

Над выпуском работали:

Руководитель медиа-центра - Клементьева М.В.

Рякина Ю.А., Ельшина Ж.В.,

Попова Ю.С., Шабалина И.В.,

Именных С.В., Именных М.И.



<https://vk.com/public187394776>



<https://ok.ru/mediatsen>



<https://www.instagram.com/mediacenter04/>

Модератор в социальных сетях:

Клементьева М.В.



<https://vk.com/public207409124>



<https://ok.ru/group/61369558892623>



[https://www.instagram.com/museum\\_schoolkuryi/](https://www.instagram.com/museum_schoolkuryi/)

Отпечатано в школьном

медиа-центре

Тираж 10 экземпляров (электронная версия на сайте и в социальных сетях)

Объем – 8 страницы (А4)



<https://vk.com/public207410442>



<https://ok.ru/group/61369546637391>



[https://www.instagram.com/biblio\\_school4/](https://www.instagram.com/biblio_school4/)

Предлагаем электронную подписку

Выпуск газеты 1 раз в месяц

### ШСК «ЭНЕРДЖИ»

### Дружины юных пожарных

### Школьная психологическая служба



<https://vk.com/public198984030>



<https://vk.com/public198590239>



<https://vk.com/club198800568>

